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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 991/2010 
 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 26 de novembro de 2010. 
 
 
Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de novembro de 2010, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo. Sob a presidência do vereador Marcio Andrey Vieira 
Moreira e com a presença dos seguintes vereadores: Heitor Cordibeli dos Santos, Eder Lima Moreira, 
Elder Louro de Souza, José Adriano Tostes Xavier, Guilherme Costa de Castro, Ivalto Rinco de Oliveira, 
Ormeu Rabello Filho e Francisco de Assis da Cruz. ATA – Por haver correções a serem feitas na Ata n°. 
990/2010, será a mesma votada na próxima sessão. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 026/2010 
que “Inclui no calendário e nas atividades do município de Rio Novo o dia e o mês da integração 
municipal e aplicação permanente do Programa de Integração Municipal”. Rio Novo, 19 de novembro de 
2010. Eder Lima Moreira. Vereador proponente. 02 – Projeto de Lei n°. 012/2010 que “Dispõe sobre a 
política municipal de turismo”. Maria Virginia do Nascimento Ferraz. Prefeita em exercício. 03 – 
Parecer referente ao Projeto de Lei n°. 25/2010. Consulente vereador Elder Louro de Souza. O 
consulente encaminhou a essa assessoria jurídica o Projeto de Lei n°. 25/2010 que “Estabelece 
contrapartida das pessoas físicas ou jurídicas que ocupam imóvel objeto da concessão ou permissão de 
uso do município de Rio Novo através da instalação de placas indicativas” para que seja emitido parecer a 
respeito de sua regularidade. Dado o exposto, opino: O Projeto de Lei n°. 25/2010 de autoria do 
ilustríssimo vereador Elder, consulente em questão, tem o escopo de obrigar aos concessionários, 
permissionários e cessionários, a colocar no imóvel objeto desses institutos administrativos, placa 
indicativa de propriedade, como forma de indicação e classificação pública do imóvel. No que tange a 
competência de iniciativa, observamos que a Lei Orgânica do municipio de Rio Novo, no seu artigo 34° 
confere à Câmara Municipal a competência concorrente de iniciativa de lei. O caput desse dispositivo 
citado, informa que compete à Câmara Municipal dispor sobre todas as matérias de competência do 
município, exceto as insertas no seu artigo 46°, inciso 1° do artigo 66°. Portanto, não há vício de 
iniciativa de lei abarcada pela competência concorrente. Quanto à matéria a ser tratada verifica-se que o 
inciso 6° e 7° do artigo 34°, uma vez que há competência da Câmara Municipal dispor sobre dar 
autorização para conceder direito real de uso de bens municipais e a concessão de uso administrativo 
desses bens, há também a competência para estabelecer regras e requisitos de atendimento obrigatório 
para o beneficiário do ato administrativo, concessivo ou de cessão. Assim, não fere a Lei Orgânica 
municipal a iniciativa de lei da Câmara Municipal traça obrigatoriedade aos beneficiários desses atos. 
Desta forma, de acordo com o artigo 101, o uso de bens municipais por terceiros, poderá ser feito 
mediante concessão, permissão ou autorização, contudo, não há na lei maior do município qualquer 
indicativo de requisito ou condição que identifique os bens objeto de transferência a titulo precário a 
terceiros, cabendo à Câmara Municipal a incumbência de traçar regras que vise a facilitar a fiscalização 
legislativa sobre estes bens públicos municipais. Dado o exposto, esta assessoria é do parecer que não há 
ilegalidade nem ilegitimidade de algum membro do legislativo municipal num ato representativo de seu 
poder dar iniciativa à projeto que objetiva condicionar a concessão, permissão ou autorização de uso de 
bem público municipal. Por ser pertinente e oportuno, esta assessoria jurídica expõe em linhas jurídicas o 
referido parecer. S.M.J. Rio Novo, 12 de novembro de 2010. 04 – Projeto de Lei n°. 25/2010 que 
“Estabelece contrapartida das pessoas físicas ou jurídicas que ocupam imóvel objeto da concessão ou 
permissão de uso do município de Rio Novo através da instalação de placas indicativas”. Elder Louro de 
Souza. Vereador proponente. 05 – Requerimento n°. 48/2010. Exmo. Sr. Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo. O vereador que este subscreve, requer que após tramitação regimental seja 
encaminhada a matéria assinalada em epigrafe e a seguir discriminada ao senhor Prefeito. Requer seja 
feita uma boca de lobo na esquina da Rua Elylio de Mattos com a Rua Senhor dos Passos, ligando na 
boca de lobo em frente a casa do senhor José Albino. Justificativa: Com as chuvas fortes a água empossa 
e acumula muito barro. Sala das Sessões, 25 de novembro de 2010. Francisco de Assis Cruz, Eder Lima 
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Moreira e Elder Louro de Souza. Vereadores proponentes. 06 – Ofício n°. 641/2010. Assunto: resposta 
do DER a requerimento desta Casa. Senhor Presidente. Em resposta ao vosso ofício n°. 202/2010 de 05 
/11/2010, referente à ponte do Calixto, informamos que esta se localiza na Rodovia municipal que dá 
acesso à Rodovia MG 126, sendo, portanto, a ponte, da administração municipal. Engenheiro Marcelo 
Sampaio Mazoni. Coordenador Regional do 3° CRG em exercício. 07 – Prefeitura Municipal de Rio 
Novo. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Ratificando comunicação anterior da 
Ilustre Vice-Prefeita Maria Virginia do Nascimento Ferraz, apresentamos comprovação de nossa 
internação hospitalar em Juiz de Fora e da internação cirúrgica a que fomos submetidos na data de 04 de 
novembro do corrente ano. Conforme informado e atendendo recomendação médica, não houve 
possibilidade de comunicação prévia, em face de urgência da internação. Nos termos da declaração anexa, 
encontramo-nos em fase de recuperação pós-cirúrgica e sob tratamento com a recomendação médica de 
afastamento das atividades laborativas por um período de 60 dias. Comunicamos à nobre Câmara 
Municipal de Rio Novo que permaneceremos sob cuidados médicos e consequentemente afastado das 
funções de prefeito municipal pelo período prescrito. Nos termos da legislação vigente, permanecerá no 
exercício das funções de chefe do executivo municipal a senhora Maria Virginia do Nascimento Ferraz, 
Vice-Prefeita eleita e empossada em 1° de janeiro de 2009. Isso posto, renovamos nossos protestos de 
elevado apreço solicitando em nome do município a devida e necessária colaboração a ilustre Vice-
Prefeita para o pleno êxito de suas atribuições. Atenciosamente, Antonio de Moura Varotto. Prefeito 
Municipal. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 026/2010 que “Inclui no calendário e nas 
atividades do município de Rio Novo o dia e o mês da integração municipal e aplicação permanente do 
Programa de Integração Municipal”. Encaminhado a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 
para emissão de parecer final. Em 2° discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 02 – 
Projeto de Lei n°. 012/2010 que “Dispõe sobre a política municipal de turismo”. Prazo solicitado pelo 
vereador Ormeu Rabello Filho pela comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O que lhe foi 
concedido. 03 – Projeto de Lei n°. 25/2010 que “Estabelece contrapartida das pessoas físicas ou jurídicas 
que ocupam imóvel objeto da concessão ou permissão de uso do município de Rio Novo através da 
instalação de placas indicativas”. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° 
discussão e votação. Aprovada por unanimidade dos presentes. 04 – Requerimento n°. 48/2010. Em 1° e 
única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. PALAVRA LIVRE – Palavra com 
o vereador Francisco de Assis. Ninguém sabe o dia que vai chover. Hoje, ao vir para a reunião, em frente 
à casa do senhor Dedé havia muito barro acumulado e só será removido na segunda-feira, mas se tivesse 
essa boca de lobo, isso ajudaria. Gostaria de parabenizar o presidente do sindicato, que está mostrando 
desempenho com os funcionários. Contratou um advogado para o sindicato e está mostrando interesse. 
Palavra com o vereador José Adriano. Gostaria que o senhor presidente pudesse enviar um ofício à 
empresa Telemar, porque o orelhão de Furtado de Campos esta há quase duas semanas sem funcionar. 
Também gostaria de parabenizar a nossa prefeita Virginia, pelo atendimento que hoje ela está dando a 
população de Rio Novo. A partir do momento que entramos na vida pública, temos que respeitar e 
também atender dignamente a população. Palavra com o vereador Eder Lima. Quero primeiro fazer um 
requerimento verbal, em relação à quadra da Cerâmica e do bairro Renascer. Que seja dada manutenção a 
quadra e se possível estender o programa Segundo Tempo àquela comunidade, pois assim ela se mantém 
ativa. Gostaria de parabenizar mais uma vez o executivo municipal pelo envio dessa lei do turismo, 
sobretudo a pessoa do André Colombo, que elaborou este projeto seguindo modelo da Organização 
Mundial de Turismo e que já estabelece os critérios para que o município receba os recursos do ICMS 
turístico. Estive ontem na fundação Bernardo Mascarenhas, onde a prefeita Virginia, junto com o André 
firmou pelo menos três parcerias lá. O senhor Botelho, presidente da energisa, estava presente, na verdade 
falo deste evento para destacar a figura do Cabral, que fez com que a menção principal entre os presentes 
fosse dada às pessoas de Rio Novo. No coquetel após este evento fez questão de nos apresentar a todas as 
pessoas que têm alguma possibilidade de trazer recursos ao município.   O senhor Denílson, Diretor da 
Multiterminais, estava lá presente e me deu boas notícias. Disse que há de confirmá-las aqui na Câmara 
no início da legislatura 2011, se possível, comunicará até a data da inauguração do aeroporto. Agradeço a 



 

C Â M A R A   M U N I C I P A L  D E  R I O  N O V O 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01   –   Centro   -   Rio  Novo  –   MG  –  36150-000 
www.camararionovo.mg.gov.br                             contato@camararionovo.mg.gov.br 
(32) 3274.1132 Atendimento                                (32) 3274.2212 Secretaria 

 
Virgínia por disponibilizar escorias para as estradas rurais, já começou a vinda dos caminhões e foi 
colocado na estrada do Mato Negro. Como membro da Comissão de Obras e Serviços Públicos, tenho 
acompanhado tudo que tem sido feito sobre o tratamento de esgoto do Bairro Água Branca que impede a 
colocação do calçamento naquele bairro, todos têm se empenhado na concessão do tratamento de esgoto, 
parece que dará tudo certo até o final do ano, que é o prazo para liberação do projeto. Agradeço também 
ao Varotto e a Virgínia pelo atendimento aos pedidos de iluminação pública. Existem vários pedidos na 
mesa do Varotto e pude ter acesso agora juntamente com a Virgínia, creio que até o final do ano vários 
pedidos serão atendidos. Quero esclarecer no meu projeto sobre a Integração Municipal, falei da ida do 
ônibus a Furtado de Campos todos os finais de semana. Confirmando com a prefeita Virginia antes de 
entrar na reunião, o ônibus estará lá aos sábados para atender toda comunidade, não só o pessoal da 
feirinha que acontece aos sábados na Rua Comendador Filgueiras. O ônibus vai sair às 6h e retornar às 
12h. Palavra com o vereador Elder Louro. Gostaria que fosse solicitado ao executivo um período mais 
ágil na apresentação da prestação de contas, estamos com a Prestação de Contas do mês 07/2010. Já são 
três meses de atraso. Em muitas coisas ali temos sido cobrados, mas não temos também como informar. 
Nem mesmo solicitações da Câmara têm sido atendidas. Outra coisa é sobre o Orçamento/2011, o tempo 
está ficando apertado e temos que nos empenhar para resolver essa solicitação. Gostaria de fazer um 
requerimento verbal para que seja encaminhada cópia dessa resposta do DER juntamente com todos os 
requerimentos referentes a ponte do calixto ao executivo municipal. Com relação ao requerimento da 
quadra, gostaria de assinar junto. Com relação à Copasa, gostaria de mencionar e solicitar também ao 
presidente que fizesse um requerimento a Copasa e solicitar dela qual é o seu real papel social no 
município. Estava lendo hoje em casa uma reportagem na Folha de São Paulo e achei interessante o fato 
da SABESP contribuir com recolhimento de óleo utilizado em várias cidades onde ela atende. Esse óleo 
ela recolhe, vende e o dinheiro é repassado para o município.  Já vi que a COPASA tem vários programas 
e gostaríamos de saber se ela pode trazer algum deles para Rio Novo. Gostaria também de agradecer a 
Virgínia pelas escórias que estão sendo colocada nas estradas, isso serve para mostrar que quando se quer 
e tem vontade de resolver alguma coisa, ela é resolvida. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Como foi 
dito pelo vereador Elder, sobre as escórias, a época em que ela é distribuída nas estradas, vai muito do 
local onde ela é despejada, portanto vejo hoje nas estradas que necessitamos que faça a limpeza das 
vazantes. Vim da estrada do Caranguejo e está cheia de água. Por não ter onde vazar a água, ocorre essa 
fato. Há uns 20 dias atrás colocamos saibro ali perto do Moacir e ficou muito bom, então o principal é 
abrir as vazantes para tirar a água de dentro das estradas. Queria também aproveitar a oportunidade sobre 
o tratamento de esgoto. Existe uma funcionária visitando os proprietários de imóveis a beira do rio, 
pedindo autorização para passar com encanamento. Pelo que entendi, parece que a ENERGIZA vai 
realizar essa operação, pelo que ela disse terá uma forma de tratar este esgoto. Gostaria de saber se o 
vereador Eder tem alguma informação sobre esse assunto. Palavra com o vereador Eder Lima. São dois 
assuntos diferentes, eu estava falando sobre o Bairro Água Branca. Pra eles não há o calçamento por 
conta da estação de tratamento de esgoto. Em relação ao tratamento de esgoto da cidade, é necessário um 
projeto da ENERGISA, mas ela já está estudando isso e parece que doará este projeto ao município. 
Sabemos que no momento o município não possui recursos para arcar com um projeto destes e que não 
poderá gerar mais despesas para os munícipes. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Queria questionar 
o vereador Eder. A ENERGISA vai doar o projeto ou a obra? Outra pergunta para o Ivalto? Pediram para 
medir o terreno ou para deixar passar já á futura rede de tratamento? Palavra com o vereador Ivalto Rinco. 
Pelo que ela me passou pedia autorização para passar uma rede, mas perguntei se era para mim ou para 
todos que tem propriedade na beira do rio. Pelo que entendi haverá uma rede descendo toda beira do rio, 
mas minha preocupação é saber se isso vai mexer no bolso do nosso povo. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Hoje o município de Rio Novo não tem condições de arcar com mais uma taxa, a pergunta foi 
objetiva para sabermos em que pé está este projeto. Pelo que você acabou de falar a Energisa já está 
pedindo autorização para passar essa tubulação. Palavra com o vereador Guilherme Costa. A Energisa 
daria o projeto arquitetônico, mas não a execução. A companhia ficou de auxiliar o município na 
execução, mas pelo que estive presente em reuniões parece que o município não tem condições 
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financeiras de executar esta obra. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Faço um requerimento verbal 
pedindo esclarecimento ao executivo para informar em qual situação anda tal projeto sobre a estação de 
tratamento e esgoto. Gostaria também de parabenizar a prefeita em exercício pelas ações que ela está 
realizando e ela sendo filha de produtor rural sabe da necessidade de cuidados com as estradas rurais. 
Outra coisa que eu queria é fazer um requerimento verbal a nossa Exma. Prefeita e interpelá-la quanto ao 
nosso ex-secretário Marcos Simões para que ele libere uma passagem em seu terreno no Bairro Cerâmica, 
pois estará chegando nessa Casa na próxima semana um abaixo assinado, pois existe uma passagem da 
parte de baixo da cerâmica para o asfalto, e este acesso é justamente onde passa a rede de águas da 
COPASA e ele simplesmente fechou essa passagem. Tenho certeza que é da propriedade dele, mas que se 
for necessário que o município compre esse terreno para que possa ser solucionado esse problema. É uma 
passagem de no máximo 1,5m, é logo perto da fábrica de placas do Flavio Melo. Dou até uma sugestão 
para que ele não saia prejudicado, certamente ali será um loteamento e sendo assim cerca de 35% é 
destinado ao município, para que ele possa doar, mas que essa área fique destinada num futuro 
loteamento dele ali. Palavra com o vereador José Adriano. Sobre as prestações de contas, as pessoas têm 
cobrado. Os gastos da exposição, por exemplo, o povo nos questiona. Foi cedida a palavra a Senhora 
Elylia de Mattos que solicitou dos vereadores providências quanto a instalação de um telefone no PSF III. 
Palavra com o presidente Marcio Andrey. Requerimento verbal do vereador José Adriano à empresa 
Telemar, porque o orelhão de Furtado de Campos esta há quase duas semanas sem funcionar. Em 1° e 
única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento verbal dos 
vereadores Eder Lima Moreira e Francisco de Assis Cruz para que seja dada manutenção a quadra do 
bairro Cerâmica e se possível estender o programa Segundo Tempo àquela comunidade, pois assim ela se 
mantém ativa. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
Requerimento do vereador Ivalto requer que seja feita limpeza das vazantes das estradas vicinais do 
município. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento 
verbal do vereador Elder Louro de Souza para que seja solicitado ao executivo um período mais ágil na 
apresentação da prestação de contas. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Requerimento verbal do vereador Elder Louro de Souza à Copasa para solicitar dela qual é o 
seu real papel social no município. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Requerimento verbal do vereador Elder Louro de Souza para que seja encaminhada cópia da 
resposta do DER juntamente com todos os requerimentos referentes à ponte do calixto ao executivo 
municipal. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento 
verbal dos vereadores Ormeu Rabello Filho e Francisco de Assis Cruz pedindo ao executivo municipal 
que entre em contato com o ex-secretário Marcos Simões para que ele libere uma passagem em seu 
terreno no Bairro Cerâmica. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Requerimento verbal de autoria de toda a Câmara solicitando a instalação de um orelhão e de 
um telefone fixo da prefeitura dentro do PSF III para facilitar o atendimento à população. Em 1° e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Continuaremos com as reuniões às 
quartas-feiras, às 19:30 horas para discussão do Orçamento/2011. Não havendo mais quem desejasse 
fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  
 
  


